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Referat fra bestyrelsesmøde 
Onsdag den 10. december 2024 
 

Til stede: Daniel Schwartz Bojsen (DSB); Søren Dahl (SD); Andreas Dinesen Hansen (ADH); Uffe Jankvist (UJ); 
Peter Jørgensen (PJ); Dorrit Kromann (DK); Sune Lægaard (SL); Mia Mikkelsen (MM); Claus Niller Nielsen 
(CNN); Peter Carlstedt Nørtved (PCN); Anders Ramsing (AR); Thomas Ulrik Stilling (TUS); Kristian Fauerbo 
Valsted (KFV) 

 
Afbud: Frida Hansen (FH); Kathja Børsting Jensen (KBJ); 

 

1. Godkendelse af dagsorden v. alle 

Godkendt. 

2. Godkendelse af referat fra møde den 4. september2024 v. alle  

Bestyrelsen godkendte referat. 

3. Meddelelser fra formanden v. SL 

SL havde ingen meddelelser, men tilføjede:  

• I henhold til sidste referat blev investeringsrammen sendt til godkendelse pr. mail til bestyrelsen, hvor der 
ikke kom nogen kommentarer. Derfor anses investeringsrammen som godkendt. 

• Som tidligere år har SL godkendt opgørelse af den gennemsnitlige klassekvotient på maksimalt 28 elever pr. 
klasse.  

4. Meddelelser fra rektor v. CNN 

CNN havde følgende meddelelser:  

• Studieretningsklasserne for de nye 1.g’ere er blevet dannet, og 96% af eleverne fik opfyldt deres 1. 
prioritet. Klasserne har været på hytteture, hvor CNN kommer forbi og fortæller om skolens forventninger 
til eleverne, og der var tid til spørgsmål.  

• Elevrådet har også været på hyttetur, hvor CNN, på opfordring fra eleverne, holdt et oplæg om taxameter- 
og uddannelsesreformen. 

• Der blev afholdt årsmøde for rektorerne på Nyborg Strand, hvor Mattias Tesfaye blandt andet informerede 
om reformen. 

• Mary Fonden har afholdt AFTRYK-event, som handlede om overgangen fra folkeskole til 
ungdomsuddannelse. En anderledes oplevelse, hvor alt var planlagt og indstuderet på forhånd.  

• I forhold til Lectio, skolens studieadministrative system, er der et stort fokus på at forudse og håndtere 
sikkerhedsmæssige udfordringer, særligt omkring datasikkerhed. DK stillede spørgsmål om driftsrisikoen, 
og TUS forklarede, at der løbende tages backup, så driften altid kan fortsætte. Gymnasiefællesskabet har 
fokus på de fælles udfordringer, der gælder for alle gymnasier. 
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• Undersøgelse af gymnasial uddannelse v. TUS. Vores mål er at beskrive, hvorfor RKS er det rette 
uddannelsesvalg. Vi skal skabe en fortælling, der tydeliggør skolens værdier og muligheder, herunder de 
mange studieretninger, som skal afspejle elevernes ønsker og interesser. 

• Renoveringen af Sal C forløber som planlagt, og budgettet er overholdt. Aflevering er den 7. januar. 
• Juleafslutning i Domkirken finder sted fredag den 20. december kl. 12.30 – I er velkomne til at deltage. 
• Skolens kantinedrift virksomhedsoverdrages til skolen. Der vil ikke ske ændringer i den daglige drift i 

forbindelse med overdragelsen. 

5. Oplæg om udfordringer omkring unges trivsel anno 2024 v. CNN  

CNN præsenterede, med baggrund i indsatsområde i skoleudviklingskontrakten, et oplæg om udfordringer 
med unges trivsel anno 2024.  

TV2 viste i 2023 en dokumentar om unges trivsel, hvor det blev fremhævet, at 44% af unge mellem 16 og 25 
år lider af mistrivsel. Dokumentaren medvirkede til et øget fokus på unges trivsel. CNN forklarede, hvordan 
han oplever udviklingen i unges trivsel, hvor flere unge bliver diagnosticeret med forskellige lidelser, og 
hvordan det øgede skærmbrug også har en betydning. 

Elevfraværet på ungdomsuddannelserne er på landsplan stigende, mange elever har diagnoser, og vi ser 
samtidig en vækst i klasseskift. 

"Vi har bildt de unge ind, at de kan komme gennem livet uden ubehag," siger Rasmus Meyer, formand for 
Trivselskommissionen, men sådan er virkeligheden ikke. Trivselskommissionen udsender en rapport om 
unges trivsel først i 2025. 

Hjerneforsker Peter Lund Madsen peger på, at opvækst og pandelapperne er afgørende elementer i den 
personlige udvikling. Pandelapperne er ofte først fuldt udviklede efter 20-års alderen. 

En af de store udfordringer er, at eleverne konstant vurderer hinanden, hvor elevernes fokus tidligere var på 
læring. Udover at skabe klare og tydelige rammer kan vi hjælpe eleverne ved at understrege, at de selv har 
indflydelse på deres trivsel. Vi kan også begrænse deres valgmuligheder og skabe mening i de 
valgmuligheder, vi tilbyder. På RKS har skolens vejledning, coach og psykolog fokus på metakognitiv terapi, 
hvor eleverne lærer at undgå at overanalysere. 

Bestyrelsen drøftede og kommenterede oplægget, som gav en god indsigt i trivslen på RKS.  

SL takkede for et godt oplæg og de efterfølgende kommentarer. Det er vigtigt fortsat at have fokus på 
trivselsudfordringerne. 

6. Økonomi. Budgetopfølgning pr. 31/10-2024 v. PJ 

PJ præsenterede budgetopfølgningen, som viser et estimeret underskud på 3,2 mio. kr., hvilket er en 
forbedring på 2,3 mio. kr. i forhold til det oprindeligt budgetterede underskud på 5,4 mio. kr. 

Afvigelserne i omsætningen skyldes, at vi har optaget 14 1.g-klasser, to færre end budgetteret. Stigningen i 
lønomkostninger til undervisning forklares ved løn til opsagte medarbejdere i opsigelsesperioden. Dog er 
stigningen i lønomkostningerne mindre end ved sidste budgetopfølgning, hvilket skyldes at medarbejdere, 
der blev afskediget i sommer, har formået at finde nyt job. Dertil har skolen haft færre omkostninger til 
censur. 

Skolen har samtidig haft fokus på at spare på de omkostninger hvor det var muligt, hvilket ses i positive 
afvigelse på en lang række poster. Nogle positive afvigelser skyldes dog også udefrakommende ting, som 
f.eks. lavere energipriser og højere renteniveau end budgetteret. 

Bestyrelsen fik mulighed for at stille opklarende spørgsmål, hvorefter opfølgningen blev taget til efterretning. 
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7. Udkast til budget 2025 v. PJ 

PJ præsenterede udkast til budget 2025, der er baserede på 392 1.g-elever i 14 klasser, som vores kapacitet 
er fastsat til. Budgettet viser et overskud på 317.000 kr., hvilket kan betragtes som et nul-resultat. 

Lønninger til undervisere er tilpasset det færre antal klasser, og der er ikke indregnet effektiviseringer i 
denne post. Der er også afsat penge til uansøgt afskedigelse svarer til processen fra 2024.  

Der er afsat 4,1 mio. kr. til bygningsdrift, hvori der er penge til vedligeholdelse og forbedringer af skole og 
undervisningsmiljøet samt til nedrivning af de sidste pavilloner.  

Renten forventes at falde, hvilket vil resultere i færre renteindtægter.  

Omkostningerne til kantinen afspejler det tilskud, skolen normalt yder, selv om det forventes, at kantinen 
bliver en del af skolen, jf. CNN´s indledende kommentarer. 

Bestyrelsen fik mulighed for at stille opklarende spørgsmål og på grund af sammenhængen med 
budgetudkastet for 2029, blev punkterne 5 og 9 sammenlagt.  

PJ forklarede, at budgetudkastet for 2029 er baseret på de omkostninger, der bortfalder (variable 
omkostninger) som følge af færre elever, når taxameterreformen er fuldt implementeret i 2029. Budgettet 
tager ikke stilling til de øvrige besparelser på de faste omkostninger, men det er klart, at alle poster er åbne 
for besparelser, både de faste og variable omkostninger. 

SL takkede for materialet, som giver bestyrelsen et godt grundlag til, hvordan det vil påvirke RKS.  

Budgettet for 2025 blev derefter godkendt.   

8. Orientering om regeringens udspil til ny uddannelsesreform v. CNN. 

CNN forklarede, at i taxameterindgrebet i Finanslov 2025 efter hans opfattelse burde have været et forlig. 
Ved at inkludere det i finansloven slipper regeringen for den forpligtelse et politisk forlig indebærer. CNN 
gennemgik indholdet af taxameterindgrebet og forklarede betydningen for hhv. gymnasierne og RKS.  
 
Derefter orienterede CNN om baggrunden for uddannelsesreformen, samt indholdet i både 
uddannelsesreformen og EPX’en. 

På grund af tidsmangel blev drøftelsen af reformen udsat til et senere tidspunkt. 

9. De økonomiske konsekvenser for RKS ved fuld udfaset taxameterreform v. CNN og PJ 

Punktet blev drøftet under pkt. 7. 

10. Skolens studie- og ordensregler, opdatering ift. lokale prøve- og eksamensregler v. CNN 

Reglerne for prøver og eksamener blevet opdateret, så vi kan bruge monitoreringsværktøj ved 
terminsprøverne, da disse afspejler en eksamenssituation. 

Opdateringerne af skolens studie- og ordensregler blev godkendt. 

11. Godkendelse af elevernes ferieplan 2025-26 v. CNN 

Elevernes ferieplan, som tager udgangspunkt i skemalæggernes anbefalinger, blev godkendt.  

12. Evt. 

Intet.  

 


